
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 667/2018 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen kaivostoiminnan verotuksesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Krista Mikkosen /vihr ym. näin 
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 667/2018 vp: 

Mitä hallitus on valmis tekemään kaivannaistoiminnan verokohtelun muuttamiseksi siten, 
että kaivostoiminnan lupien myynnistä ja mineraalien louhinnasta maksetaan oikeudenmu-
kainen korvaus suomalaiselle yhteiskunnalle? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Kaivostoimintaan ei kohdistu erityistä veroa. Kaivosyhtiöt ovat Suomessa samojen verolakien 
alaisia ja maksavat veroja samoin perustein kuin muut yritykset. Kaivostoiminnan harjoittajan on 
maksettava kiinteistöveroa sekä elinkeinotoiminnasta saaduista tuloista tuloveroa. 

Kaivostoiminta on erittäin tarkkaan säädeltyä toimintaa kaikissa elinkaaren vaiheissaan. Ympä-
ristölainsäädäntö asettaa kaivostoiminnalle tiukat ehdot lupamenettelyn ja vakuuksien kautta, 
joita noudattamalla pyritään minimoimaan kaivostoiminnasta aiheutuvat ympäristöhaitat. Mah-
dolliselle kaivosverolle ei siten ole nähtävissä ympäristöperustetta. Verolla ei voida eikä tule kom-
pensoida mahdollisia ympäristövahinkoja, joiden korvaaminen kuuluu niiden aiheuttajalle. Par-
haillaan ympäristöministeriö selvittää lisäksi ympäristövahinkojen toissijaisen korvausjärjestel-
män uudistamista, joka koskee myös kaivostoimintaa. 

Kaivostoimintaa koskevaa sääntelyä tulisi selvittää kokonaisvaltaisesti. Veroja ja muita taloudel-
lisen ohjauksen keinoja voidaan harkita täydentävänä osana keinovalikoimaa siinä vaiheessa, kun 
muiden keinojen sisältö ja vaikuttavuus ovat tiedossa. Vero tulisi tällöin suunnitella huolella ja 
sen vaikutukset selvittää. Veron tulisi olla toimiva asetetun tavoitteen kannalta ja pysyä kokonais-
taloudellisesti ja hallinnollisesti järkevissä puitteissa. Kaivostoimintaan kohdistuvan mahdollisen 
fiskaalisen valtiolle maksettavan veron osalta ei ole tehty selvitystä tai vaikutusarviointia. 

Jos mineraalien käytöstä haluttaisiin korvausta myös valtiolle, edellyttäisi se kaivosmineraalien 
omistuksen osalta uudelleenajattelua. Muun muassa Ruotsissa valtio omistaa maaperässä olevat 
kaivosmineraalit. Kaivosyhtiö maksaa siellä korvauksena mineraalien käytöstä rojaltityyppistä 
maksua maanomistajan ohella myös valtiolle. 
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